

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示，中国代表团将努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。



9月12日，运动员代表、中国体操运动员张博恒在成立大会上发言。新华社记者 陈钟昊 摄

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍，中国体育代表团总人数达1329人，其中运动员886人（女运动员437人，男运动员449人）。运动员平均年龄25岁，年龄最大的是桥牌运动员戴建明，60岁；年龄最小的是滑板运动员崔宸曦，13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出，杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求：一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象；二是干干净净参赛，确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题；三是发挥应有竞技水平，努力取得优异成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜首位，全面锻炼巴黎奥运会队伍，

为备战巴黎奥运会积累实战经验；四是当好东道主，广泛开展友好交流，向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象，为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出，代表团全体成员要提高政治站位，牢记“国之大事”，深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，顽强拼搏、超越自我、为国争光，充分展现中国式现代化体育实践的強大力量。

高志丹强调，要对标奥运备战，瞄准参赛出彩，全力以赴争取高质量运动成绩。他表示，要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求，切实做好反兴奋剂工作，牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会，代表团其他队伍通过视频参加了会议。

（据新华社 马邦杰 周欣）

捧得大满贯第24冠，网球进入公开赛年代以来—— 德约科维奇终成历史第一人

北京时间9月11日，在2023年美国网球公开赛的男单决赛中，塞尔维亚天王德约科维奇以3:0的比分击败俄罗斯选手梅德韦杰夫，夺得男单冠军的同时，也斩获了自己的大满贯第24冠，成为公开赛年代以来的“第一人”。

2021年美网男单决赛，德约科维奇与梅德韦杰夫隔网相对。彼时，失败的一方是德约科维奇。

再度见面，德约似乎早有准备。首盘德约科维奇率先进入状态，在对手还未反应过来的时候，便迅速拿下一盘。第二盘，双方陷入纠缠，比分交替上升。两人还曾上演多拍精彩拉锯战。随着双方分别保住各自发球局，次盘比赛被拖入“抢七”。最终德约科维奇在抢七艰难赢下第二盘胜利。第三盘，尽管梅德韦杰夫更加专注、更加努力，但已经无法撼动倒向德约的胜利天平。德约科维奇没有再给对手太多机会，他在完成破发后顺利保住自己的发球局，最

终成功夺冠。

时隔五年，36岁的德约科维奇再获美网男单冠军，这个冠军将他的大满贯冠军数提升至24个，超越小威廉姆斯，成为公开赛年代以来的“第一人”，也追平玛格丽特·考特，并列成为全时代获得大满贯单打冠军最多的网球运动员。德约还成为公开赛年代以来最年长的美网男单冠军获得者，打破了此前由肯·罗斯维尔在1970年创下的35岁夺冠纪录。

这是德约科维奇第4个至少三夺大满贯单打冠军的赛季，凭借本赛季大满贯三冠一亚的成绩，德约科维奇的ATP排名将重返世界第一。

虽然年龄已经达到36岁，但德约科维奇的自身竞技状态依旧出色。赛后，德约的教练伊万尼塞维奇马上接受了采访，教练表示德约本人的目标是参加五年后2028年的洛杉矶奥运会。（据《羊城晚报》龙希）

德国队首获 男篮世界杯冠军

德国男篮10日在2023年篮球世界杯的决赛中以83:77力克塞尔维亚队，夺得队史首个篮球世界杯冠军。德国男篮队长施罗德在赛后新闻发布会上表示，球队能以8战全胜的战绩夺冠令人难以置信，这要归功于全队的努力，其实全队在小组赛时就下定决心拿金牌。

“教练把队员们都凝聚在了一起，大家都贡献了最好的自己。”施罗德说，“能够以8胜0负的战绩拿到金牌令人难以置信，很荣幸能和球队共享这一刻。”

当晚，施罗德贡献了全场最高的28分，同时也凭借场均19.1分、6.1次助攻的亮眼表现荣膺本届赛事的最有价值球员奖项，成为自德克·诺维茨基之后第二个获此荣誉的德国球员。施罗德表示，他很荣幸能传承前辈的成就，但夺冠是全队的功劳。

“德克是史上最好的大前锋之一，他改变了比赛，我很荣幸曾在2015年和他做过队友，一起打过欧洲篮球锦标赛，我非常尊重他。”施罗德说。（据《大连晚报》）

高尔夫选手殷若宁世界排名登顶



在当地时间10日结束的LPGA（美国女子职业高尔夫球巡回赛）皇后城锦标赛上，中国选手殷若宁以总成绩-14杆位列单独第三，这也使她目前的世界排名上升至第一位。

出生于2002年的殷若宁是继冯珊珊之后第二位成为世界排名第一的中高协女子高尔夫

球手。

本次LPGA皇后城锦标赛的转播画面上展示了殷若宁近年来的世界排名进步情况：她在2019年结束时仅在第482位，2022年结束时上升到101位。

殷若宁今年状态火热。4月，她夺得了LPGA洛杉矶公开赛冠军；6月，斩获大满贯赛事女子PGA冠军；9月，她在LPGA波特兰精英赛上获得季军，世界排名来到第二。

“我正在一个令人舒服的状态上，每一周我都感觉处在有利的情形中，并且我都可以让自己进入赢球的区间。”殷若宁在10日赛后接受英文采访时说道，“我非常惊喜自己可以打得很棒，而且可以将这种好状态延续下去。”

接下来，殷若宁将回到国内，参加杭州亚运会的比赛。（据《太原晚报》）

中国杯短道速滑精英联赛（呼和浩特站） 将进行网络直播

呼和浩特晚报讯（记者 杨志伟）9月12日至17日，2023—2024赛季中国杯短道速滑精英联赛第一站（呼和浩特站）暨“十四冬”资格赛将在呼和浩特体育中心举行。9月14日至17日的比赛将进行全程网络直播，欢迎收看。

据了解，本次比赛设有公开组和青年组，将进行包括男女500米、1000米、1500米，女子3000米接力、男子5000米接力以及混合2000米接力等项目。本次比赛将在人民日报客户端、人民日报视界、中国冰雪视频号、中国滑冰协会微博、公众号、官网进行直播。直播时间：9月14日8时、9月15日至17日9时。